

ИНФОРМАЦИЯ

О результатах оперативно-служебной деятельности Отделения МВД России по Онгудайскому району по итогам работы за 12 месяцев 2023 года.

В прошедшем году перед Отделением МВД России по Онгудайскому району стояли задачи по защите прав и свобод граждан, их законных интересов от преступных и иных противоправных посягательств.

Оперативно-служебная деятельность Отделения была направлена на стабилизацию и контроль за оперативной обстановкой на территории района, охрану общественного порядка, раскрытие и расследование преступлений, их предупреждение и профилактику.

Так, по итогам работы за 12 месяцев 2023 года в дежурной части Отделения зарегистрировано 3862 заявлений, сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях (2022 - 3676, + 186).

Наряду с увеличением количества зарегистрированных сообщений о преступлениях и происшествиях, отмечается снижение зарегистрированных преступлений. Так, в отчётном периоде зарегистрировано 310 преступлений (2022 - 342), снижение составило 9,4% (-32), число расследованных уголовных дел снизилось с 305 до 250 (-18%), это в том числе обусловлено снижением количества уголовных дел оконченных следственным подразделением (с 106 до 78, или на 26,4%), по линии дознания окончено 135 составов преступлений (2022 - 136, -0,7%). Анализируя состояние оперативной обстановки следует также отметить значительное увеличение остатка не раскрытых и приостановленных производством уголовных дел по имущественным преступлениям с 29 до 41 (+ 41,4%).

Оперативная обстановка по линии тяжких и особо тяжких преступлений против личности характеризуется увеличением с 6 до 8 преступлений. Это произошло за счет увеличения с 0 до 4 количества преступлений предусмотренных ст.ст. 131, 132 УК РФ (в отношении несовершеннолетнего опекаемого). В отчетном периоде зарегистрировано 1 убийство (2022 - 2), а также 3 (2022 - 4) факта причинения тяжкого вреда здоровью. Приостановленных уголовных дел по вышеуказанным категориям преступлений не значится. Рассматривая далее результаты работы по отдельным видам преступлений, следует отметить увеличение количества приостановленных уголовных дел по преступлениям против личности (с 1 до 2), а также по преступлениям совершенным с использованием информационно-коммуникационных технологий (с 10 до 16).

В прошедшем году сотрудниками Отделения на не удовлетворительном уровне проведена работа по противодействию экономическим и коррупционным преступлениям. Так, на территории обслуживания всего выявлено 5 преступлений указанной категории (2022 - 12), при этом

сотрудником НЭБиПК ОМВД России по Онгудайскому району преступлений экономической и коррупционной направленности не выявлялось (2022 - 7).

Рассматривая результаты работы по противодействию незаконному обороту наркотических средств, следует отметить снижение с 26 до 17 общего числа пресеченных наркопреступлений, а также с 19 до 11 выявленных тяжких преступлений указанной категории. С негативной стороны отмечается отсутствие результатов работы в данном направлении оперативно-служебной деятельности со стороны подразделений участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних, сотрудниками которых в отчетном периоде преступления указанной категории не выявлялись, сотрудниками отделения ГИБДД выявлено 1 преступление (2022 - 3).

Деятельность подразделений полиции по охране общественного порядка в отчетном периоде была направлена, прежде всего, на предупреждение преступлений в общественных местах и на улицах, в том числе со стороны лиц, состоящих на профилактических учетах, предупреждения с их стороны повторных преступлений, а также профилактику алкогольной и подростковой преступности. Принятыми мерами удалось не допустить роста количества преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения, их количество осталось на уровне 2022 года и составило 104 преступления, наблюдается снижение количества преступлений совершенных лицами ранее их совершившими (-12,1%, с 215 до 189), незначительно возросло количество преступлений совершенных ранее судимыми лицами (+1,2%, с 84 до 85). Вместе с тем, наряду со снижением указанных показателей в абсолютных цифрах, их доля в числе расследованных уголовных дел остается высокой и превышает прошлогодние результаты.

По итогам работы за прошедший год отмечается рост преступлений совершенных в общественных местах с 53 до 58 (+9,4%), и на улицах - с 42 до 52 (+23,8%). Здесь следует отметить, что на увеличение уровня указанных показателей в определенной мере повлияло инициативное выявление сотрудниками Отделения латентных а также превентивных составов преступлений (*справочно: по ст. 264.1 УК РФ увеличение числа выявленных преступлений с 28 до 34*). Принятыми мерами удалось стабилизировать состояние детской преступности, так в отчетном периоде окончено производством 6 уголовных дел в отношении несовершеннолетних (2022 - 7), удалось не допустить совершения групповых преступлений несовершеннолетних (2022 - 3). Вместе с тем, доля детской преступности остается по прежнему высокой и составляет 2,4% (2022 - 2,3%, по РА - 2,8%).

Таким образом, конечные результаты работы, позволяют сделать вывод о недостаточности проведения адресных профилактических мероприятий, в отношении указанных категорий лиц, в том числе совместно с взаимодействующими субъектами профилактики района.

Принимаемыми мерами количество выявленных преступлений превентивной направленности увеличилось и составило 119 преступлений (2022 - 108), в том числе сотрудниками отделения участковых

уполномоченных полиции - 73 (2022 - 71), что в свою очередь не позволило не допустить совершения тяжких и особо тяжких преступлений на бытовой почве, всего в отчетном периоде зарегистрировано 1 преступление указанной категории (2022 - 0). Всего преступлений в быту зарегистрировано 29 (2022 - 28, рост на 3,6%), при этом следует отметить, что 28 относятся к преступлениям превентивного характера.

Рассматривая далее результаты работы по линии охраны общественного порядка следует отметить, что на территории оперативного обслуживания общее количество выявленных административных правонарушений уменьшилось с 1908 до 1769 (на 5,9%, или на 139 правонарушений). Здесь следует отметить, что указанное произошло за счет выявленных в 2022 году правонарушений связанных с нарушением масочного режима, которых было выявлено 167, в отчетном периоде указанные правонарушения сотрудникам Отделения не выявлялись. Повышена эффективность работы по предупреждению правонарушений предусмотренных ст. 19.3 КоАП РФ, которых выявлено 769 (2022 - 631, +21,9%), Вместе с тем снижены результаты работы по выявлению административных правонарушений по ст. ст. 20.20-20.22 КоАП РФ на 6,4% (со 188 до 176). Указанное обстоятельство повлияло в том числе на увеличение преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах, которых совершено 41 (2022 - 36). Процент взыскания административных штрафов, вынесенных должностными лицами Отделения составил 98%.

В предстоящем периоде с учетом проведенного анализа и имеющихся недостатков сотрудниками полиции будут продолжены целенаправленные мероприятия направленные на стабилизацию обстановки по предупреждению и профилактике подростковой преступности, преступлений в состоянии алкогольного опьянения, в том числе в общественных местах и на улицах, рецидивной преступности.

По итогам работы за 12 месяцев 2023 года количество уголовных дел находившихся в производстве следственного отделения уменьшилось с 201 до 187, что в свою очередь повлекло снижение количества оконченных производством, их количество составило 86 (2022 - 101, -14,8%) уголовных дел, при этом количество направленных прокурору уголовных дел также снизилось со 107 до 82 (-23,4%), направлено прокурором в суд 80 (2022 - 97) уголовных дел. В отчетном периоде текущего года надзирающим прокурором возвращено на дополнительное следствие 3 уголовных дела (2022 - 7), кроме того, судом в порядке ст. 237 УПК РФ возвращено 2 уголовных дела (2022 - 1). С негативной стороны также следует отметить результаты работы по возмещению материального ущерба. Так, доля возмещенного ущерба хотя и выше показателя по республике - 43,5 % (2022 - 63,6%) против 18,6 % по РА, однако явно не соответствует предъявляемым требованиям.

В группе дознания находилось в производстве 209 уголовных дел (2022 - 216), вместе с тем количество оконченных уголовных дел в отчетном периоде увеличено с 128 до 135, в том числе увеличено количество

уголовных дел направленных в суд, со 118 до 119. В сокращенной форме направлено в суд 1 уголовное дело (2022 - 4). С негативной стороны в работе подразделения дознания отмечается, что для производства дополнительного дознания прокурором возвращено 15 уголовных дел (2022 - 10). Число уголовных дел, оконченных выше срока установленного УПК РФ также значительно увеличилось и составило 33 дела (2022 - 27).

Важной сферой профилактической работы в отчетном периоде являлось обеспечение безопасности дорожного движения. Так, работа подразделения ГИБДД была ориентирована на снижение аварийности, путем повышения качества профилактических мероприятий. В отчетном периоде на территории оперативного обслуживания на автодорогах района совершено 231 дорожно-транспортное происшествие (2022 - 208, +11%), из них подлежащих статистическому учету 35 ДТП (2022 - 36, - 2,7%), в которых 48 (2022 - 53, -9,4%) человека получили ранения различной степени тяжести, при этом погибло 9 (2022-7; +28,6%) участников дорожного движения, ДТП с участием детей зарегистрировано - 4 (2022 - 3), один ребенок погиб, пострадало 3 (2022 - 4) детей. Всего в течении 2023 года совершено 11 ДТП с участием нетрезвых водителей (2022 - 11).

В текущем году профилактическая работа сотрудников ГИБДД сосредоточена на профилактике дорожного травматизма с привлечением иных субъектов профилактики к проблемам безопасности дорожного движения, в том числе граждан и общественности, при этом основные усилия акцентированы на повышении эффективности проводимых профилактических мероприятий, выявлении грубых нарушений ПДД, в том числе на основании детального анализа ДТП по вине пьяных водителей, и не имеющих права управления транспортным средством.

Также следует отметить, что Отделением МВД России по Онгудайскому району организовано надлежащее взаимодействие с администрациями муниципального образования, сельских поселений и депутатским корпусом. Наши предложения и просьбы находят понимание и заинтересованное отношение к решению наиболее актуальных вопросов по профилактике преступлений и правонарушений, обеспечению общественного порядка. На постоянной основе проводятся заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, комиссии по безопасности дорожного движения, по делам несовершеннолетних, антитеррористических и антинаркотических комиссий.

Кроме того в отчетном периоде проведено 4 координационных совещания при прокуратуре Онгудайского района, на которых рассмотрены наиболее актуальные вопросы деятельности правоохранительных органов и приняты соответствующие решения.

Отделение МВД России по Онгудайскому району